

东营区辛店街道：

# 文明实践站成了青少年暑期新“趣”处

本报8月5日讯(记者 孙乐佳) 夏日的阳光炙热而灿烂,洒满了繁忙的街道。在东营区辛店街道萃苑社区,一抹志愿红在小区里穿梭,手持一沓反诈宣传页,每当遇到行人,他们都会微笑着走上前,递上一张反诈宣传页,并耐心地解释其中的内容。他们就是萃苑社区的反诈小卫士。

近日,萃苑社区文明实践站组织了一场别开生面的反电信诈骗文明实践志愿服务宣传活动,由一群充满活力的青少年志愿者担当主角,共同为社区网络安全贡献力量。“叔叔,千万不要相信网络刷单赚钱,都是骗人的,这是反诈宣传页,里面记录了各种形式的诈骗活动,您看看。”来自东营市胜利第一小学四年级的学生周芑宇边说边把宣传页递给社区居民。

萌娃秒变反诈小卫士,孩子们的热情和专业赢得了社区居民的一致好评,居民田华表示,以前对电信诈骗了解不多,容易上当受骗,现在听了小志愿者们的讲解,感觉受益匪浅,以后一定会提高警惕,防止被骗。这新颖的“课堂”教育场景让孩子们在社会实践中挥洒汗水,增强人际交往能力,学会分享,帮助他人,促进了自我成长,也展现了当代青少年的责任与担当。



近年来,辛店街道以建设儿童友好型社区为抓手,拓展全环境立德树人新路径,坚持家校社协同育人,动员和引导全街道力量共同参与,让孩子们享受到更好的教育、托育、卫生健康等公共服务,拥有更多“自由奔跑”的空间,有更加安全舒心的成长和发展环境。

“学校教育远不止于‘我在上面说,你在下面听’一种模式,课堂也不仅仅是教室里面的几十分钟。着眼全环境立德树人的根本任务,从孩子认知特点出发,尊重孩子的天性,遵循教育的规律,课堂可以无处不在,教育也可以随

时进行。”辛店街道办事处副主任慧媛说。

缤纷多彩的暑假来临,辛店街道各新时代文明实践站把学校课堂和社会课堂打通连接起来,为辖区孩子们送上了丰富多彩的活动。雅苑社区开展“童心跳跃·绳采飞扬”主题跳绳运动会,让孩子们尽情享受挑战自我、挥洒汗水的乐趣;明珠社区给孩子们带来一堂生动有趣的“我心中的大学城”特色课堂,激发孩子对高等学府的向往并为之奋斗!这个暑期,孩子们在多彩活动中展现自我,他们步伐坚定,正奔向美好的明天。

义和镇颐正新村：

## 做实征兵“微服务” 传递浓浓“网格情”

本报8月5日讯(记者 曹萌萌) 为有效提高群众对国防及征兵政策的知晓率,发挥微网格在提升基层治理水平、服务群众方面的作用,近日,义和镇颐正新村组织网格员开展“一人参军,全家光荣”的征兵宣传活动。

活动中,网格员充分发挥人熟、地熟的优势,仔细摸排辖区家中有高中、中职毕业生和大学生家庭,把应征意愿摸底和宣传发动结合起来,做到宣传摸底全覆盖。网格员通过电话、转发征兵宣传

资料到网格微信群、张贴征兵宣传海报、上门入户等方式,宣传征兵时间、应征入伍条件、入伍流程、参军待遇、退役士兵的优待政策等。同时,通过每日双巡在网格内挨家挨户向适龄青年及家属宣传政策法规、应征入伍的好处及保家卫国的重要性,把征兵宣传工作做细做实。

此次宣传让更多群众了解了征兵政策,也通过活动对辖区的适龄青年进行摸底,为义和镇下一步征兵工作奠定了良好的基础。

东营经济技术开发区东城街道安泰社区：

## 网格微细胞,激发治理大效能

本报8月5日讯(记者 刘海文) 从信息收集的点滴细节,到多元化服务的全面提升,网格力量的融入,正悄然改变着社区的每一个角落。在东营经济技术开发区东城街道安泰社区,网格化管理如同一股细流,悄然渗透至社区治理的每一个角落,汇聚成推动社区和谐发展的磅礴力量。

“记得有一次,小区的路灯突然熄灭,导致居民们夜间出行极为不便。”王青回忆道,自己在日常巡查中得知这一情况后,便迅速将该情况上报,物业很快就派人前来维修,让小区的夜晚重新恢复了光明。王青说:“看着路灯修好了我才放心!”

王青作为安泰社区第六网格的网格员,每天穿梭在社区的大街小巷,收集着居民的每一个诉求。从邻里纠纷到公共设施损坏,从环境卫生问题到居民的生活需求,这些看似不起眼的信息,经过网格员的精心梳理与快速上报,迅速转化为解决问题的实际行动,让居民感受到了实实在在的便利与关怀。

“小朋友们,八月一日是什么节日?”“谁会画我们的国旗呀?”近日,在安泰社区“共绘红色画卷·传承红色家风”五米长卷绘制活动现场,这样充满童趣的互动此起彼伏。



伏。鲜艳的五星红旗、气势雄伟的天安门……孩子们用稚嫩的画笔,勾勒出心中对伟大祖国和英勇军人的敬意,纯真的爱国情感在笔触间绽放。此外,还有“以物换物”、防溺水宣讲、有奖问答趣味游戏等多种活动的开展,网格员们化身活动的组织者与参与者,为居民带来更丰富的生活。

在安泰社区,网格员们不再仅仅是信息的收集者,更是多元化服务的提供者。当得知独居老人生活不便时,网格员将定期上门探望化为了实实在在的关爱,他们入户为老人送去了其迫切需要的生活辅助器具,老人接过器

具时那感动的眼神,以及脸上绽放的欣慰笑容,是对他们付出的最好回报。他们持续关心关注特殊、重点人群,通过多种方式将温暖服务送至居民手中,打通服务群众的“最后一公里”。

从单纯的问题发现者到积极的问题解决者,从服务的执行者到服务的创新者,在网格力量的深度融入下,安泰社区发生了显著的变化——邻里关系更加和谐,社区环境更加整洁,居民的安全感和满意度大幅提升。安泰社区将继续发挥网格的优势,不断创新服务方式,从细微处入手,为居民们带来实实在在的温暖和关怀。